

籲找出無症狀感染者 重建國民信心 貝理雅促全民檢測 「復工復課唯一出路」

為應對新冠疫情，英國衛生大臣夏國賢前日表示，當局正計劃盡快推出大規模病毒檢測。英國前首相貝理雅警告，距離第二波疫情來襲的時間所剩無幾，強烈呼籲當局盡快推行大量檢測，強調只有檢測能給予國民足夠信心，形容屬推動復工復課的唯一出路，否則英國政府將需在經濟與人命之間作抉擇。

貝理雅一直主張為所有國民定期進行病毒測試，他前日接受英國天空電視台訪問時，形容疫情仍未見頂，故有需要透過大規模檢測找出無症狀患者，遏制疫情大規模擴散，「絕大多數患者都沒有症狀或者症狀輕微，如果你只對有明顯症狀的人進行檢測，就不可能發現潛在的大多數。」

第二波臨近 檢測量未盡用

貝理雅警告隨著秋季臨近，當局若不做好準備，便要在第二波疫情面前作出「絕不可能」的抉擇，「全面封城，引發嚴重傷害；或者維持寬鬆措施，導致疫情變本加厲。」

英國當局不斷鼓勵民眾盡快復工，但效果未如理想。貝理雅透露，他認識個別企業只有不足3%員工願意回到辦公室，直指政府必須給予民眾信心，「如果大家覺得復工並不安全，便沒有人願意這樣做。如果你想復工、復課、開放國際旅遊，唯一方法就是大規模檢測。」

貝理雅指出，英國當局在抗疫早期走過的彎路無可厚非，不過目前措施仍有進步空間，「我們現在有能力每天為34萬人進行檢測，不過實際日均檢測數只有17萬，說明我們只用到約半數的試劑。」

政府研新技術 十分鐘自助檢疫

夏國賢前日表示，當局一直把大規模檢測視為重要事項，會在今年內實施，亦已跟兩間科技公司簽署相關合約，假如新技術順利，將來一般人也可自行抽取唾液樣本，亦無需把樣本交到實驗室，「最快10分鐘便可得到結果。」

夏國賢沒有確實說明擴大檢測的時間表，英國衛生部前日則宣布，進一步擴大檢測規模，每兩週定期接受檢疫的人士，將在10月由目前的2.8萬提升至15萬，其後會進一步增至40萬，範圍亦會拓展至蘇格蘭、威爾斯和北愛爾蘭地區。 ■綜合報道



貝理雅警告，距離第二波疫情來襲的時間所剩無幾。資料圖片



英國當局不斷鼓勵民眾盡快復工。圖為倫敦理髮店用膠簾隔開顧客。路透社



貝理雅呼籲當局盡快推行大量檢測。網上圖片

蘇格蘭雞肉廠爆疫 派軍助900員工檢測

英國蘇格蘭一所雞肉廠出現感染群組，最少17人確診，當局出動軍隊協助工廠900名員工進行病毒檢測，首席部長施雅晴形容事態複雜，可能演變成嚴重的感染群組，不排除需實施封鎖措施。



爆疫的雞肉廠。網上圖片

出事的雞肉廠隸屬英國食品品牌2 Sisters，位於蘇格蘭珀斯郡，源頭相信是工廠一名經理被親人傳染，再於工廠內擴散，已有15名工廠員工及2名來自同一社區的人士受感染。工廠自週一起關閉，所有員工亦被要求在家隔離至8月31日。軍方出動協助檢測及追蹤工作，設置臨時檢測站，為工廠員工進行

測試。施雅晴預計同一群組的確診數字會繼續上升，形容是「複雜、可能非常嚴重的群組」。她坦言關閉工廠會造成經濟後果，另外亦需考慮如何處置雞隻，當局會密切監察；記者問到是否需要封城，施雅晴指不排除任何措施。蘇格蘭截至前日錄得逾1.9萬宗確診病例。 ■綜合報道

一杯茶就出事

俄反對派領袖疑被下毒昏迷



納瓦爾尼登機前在機場咖啡室飲過一杯茶。下圖為他送院一刻。網上圖片



俄羅斯反對派領袖納瓦爾尼懷疑遭人下毒，由前日早上起昏迷，送院後在深切治療部留醫，需要使用人工肺協助呼吸，情況嚴重。納瓦爾尼的發言人亞米什回應稱，今次事件懷疑與下月舉行的地方選舉有關。

亞米什表示，納瓦爾尼前日早上原定搭乘飛機，從西伯利亞城市托木斯克飛往莫斯科，但飛行途中納瓦爾尼突然感到不適，全身冒汗。納瓦爾尼要求亞米什跟他說話，好讓他可以「專注在人聲」上，納瓦爾尼之後到洗手間，並當場昏迷。一名同機乘客表示，納瓦爾尼在起飛後不久便嚴重不適，不斷叫痛，「他去洗手間後就沒有再回來。」機長於是決定在另一西伯利亞城市鄂木斯克急降，納瓦爾尼隨即被送往醫院搶救。

登機前光顧咖啡室

亞米什稱，納瓦爾尼每天早上只會喝茶，當天登機前亦只在托木斯克機場咖啡室飲過一杯茶，懷疑是有人在茶中下毒。她在twitter說：「醫生說，在溫熱的液體中，毒素會迅速被人體吸收。」國際文傳電訊社則引述機場咖啡室老闆稱，店方正關閉路電視錄

影，調查到底發生過什麼事。俄羅斯官方通訊社塔斯社報道，納瓦爾尼被送進鄂木斯克第一緊急醫院的毒物科深切治療部，並引述醫院首席醫生稱，納瓦爾尼的情況嚴重。不過醫院副院長則向傳媒表示，納瓦爾尼雖然需要靠呼吸機協助呼吸，但情況穩定，又稱暫時無法肯定納瓦爾尼是否被下毒，不排除他可能是「食物中毒」。

下月地選 正為盟友助選

納瓦爾尼一名親信則說，納瓦爾尼「毫無疑問」是因為其政治立場及政治活動被下毒，又說律師團隊已經要求當局循企圖謀殺公眾人物方向展開調查。

現年44歲的納瓦爾尼去年8月因為舉行非法集會被行政拘留期間，也曾懷疑被下毒，不過院方診斷他屬「嚴重過敏」，翌日將他送回拘留所。2017年，有襲擊者埋伏在他的辦公室外，朝他的臉潑灑消毒劑，導致他的眼睛被灼傷。

俄羅斯下月將舉行地方選舉，納瓦爾尼及盟友近期正積極為他們支持的候選人助選。 ■綜合報道

星藤打英販毒男 掀外交風波

英籍華裔唱片騎師袁葉明(譯音，Ye Ming Yuen)前年因販毒在新加坡被判監20年及打藤24下，他上週就刑期終極上訴失敗後，於18日被施刑。英國外交部就此對新加坡提出譴責，英國駐新加坡高級專員公署亦發聲明，表示強烈反對施行任何體罰，新加坡政府暫時未有回應。

現年31歲的袁是在英國土生土長的移民第二代，2007年移居新加坡，之後以「DJ MinG」藝名在新加坡各大酒吧工作，直至2016年因為涉嫌持有及販賣毒品被捕，他最終承認4項罪名，並於2018年被判刑。袁的案件去年1月經英國《每日郵報》廣泛報道，在英國掀起

爭議，時任英國外相侯傑更趁訪問新加坡期間就案件表達關切，英國外交部之後也多次派出代表協助，但袁最終仍無法推翻判罰。

英國傳媒將袁描述成「畢業於公立學校」、「在英國高考取得極優異成績」的尖子，「但因在學期間誤交損友惹上官非」。報道指，袁2007年在英國也曾因為偽造駕駛執照，被蘇格蘭場通緝。

新加坡駐英國高級專員公署發言人去年1月曾表示，新加坡始終致力全面處理毒品問題，以保護公民福祉，讓兒童擁有安全的成長環境，當局會就毒品犯罪採取最嚴厲懲罰。 ■綜合報道

每日必須放狗兩次 德「愛狗法案」惹熱議

德國農業部日前提出立法草案，建議強制規定全國狗主每日放狗最少兩次，目的是確保全德國940萬隻寵物狗可以得到足夠運動。不過建議隨即引起爭議，反對人士質疑政府是否有能力決定狗主怎樣做才是對寵物狗最好的。

難落實執行 國會明年審議

這項「狗隻法案」建議規定狗主必須確保狗隻可在花園散步或奔跑，每日最少兩次，每次最少1小時。法案亦建議禁止長時間將

狗隻綁定在固定位置，不得整日獨留狗隻在家中，狗主必須確保狗隻每日獲得專人照顧數次。

法案內容已經在德國引起熱議。在德國，幾乎每5個家庭就有一戶會飼養獵犬，法案勢必對很多民眾造成影響。

德國寵物狗協會發言人表示，大多數狗主都對新規定大笑不已，因為他們早已花了足夠時間去放狗了，形容法案不切實際。犬隻訓練師也指，一隻狗所需的運動量視乎其健康狀況、年齡及品種而定，不能強制一刀切規定。有狗主則質疑當局要如何執法，「難道我的鄰居懷疑我放狗時間不達標就要報警嗎？」 ■綜合報道



Google 多項服務全球死機6小時

Google 旗下多項主要服務，包括 Gmail、Google Drive 及 Google Docs 等，於昨日中午1時半左右出現全球性故障，包括無法登入、無法收到新郵件通知、無法上傳檔案等。Google 到昨晚7時多宣布所有服務回復正常，但未有解釋故障原因。

Google G Suite 狀態資訊主頁顯示，Gmail 等服務最早於昨日1時29分出現問題，Google 當時表示正了解問題，並稱稍後會公布更新資訊及預計修復時間，不過公布時間之後多次押後，直到下午5時40

分左右，Google 才宣布服務大致恢復正常，並於晚上7時10分宣布已經解決問題。與 Google 同屬 Alphabet 旗下的 YouTube 亦證實，上載影片功能在昨日傍晚左右出現問題。 ■綜合報道